
 پرسش‌های چهارگزینه‌ای سری دوم
فصل دهم

یک میله‌ی آهن‌ربا را از وسط نصف می‌کنیم. هر نیم آن چگونه است؟252225
2( آهن‌ربایی که فقط یک قطب دارد. 1( آهن‌ربایی که دو قطب همنام دارد.	

4( یک آهن‌ربای کام لاست. 	 3( خاصیت آهن‌ربایی ندارد.	
دو آهن‌ربای میله‌ای مشابه در کنار هم قرار داده شده‌اند. در کدام شکل خط‌های میدان مغناطیسی در فضای اطراف آن‌ها درست رسم 252325

شده است؟

 

)4

	  

)3

	  

)2

	  

)1

B به ترتيب از راست به چپ كدام‌اند و كدام عقربه‌ي مغناطيسي 252425 A و  در شكل مقابل قطب‌هاي 
)سراسری خارج از کشور ریاضی -88( درست قرار گرفته است؟	

( )1  ،S N,  )2 	 	( )1  ،N S,  )1

( )2  ،N S,  )4 	 	( )2  ،S N,  )3

شکل 252525 مطابق  آن‌ها  منصف  عمود  روی   L و   K قطب‌های  از  حاصل  مغناطیسی  میدان  جهت 
L به ترتیب از راست به چپ کدام قطب هستند؟ K و  روبه‌رو است. 

N N,  )2 	 	S N,  )1

S S,  )4 	 	N S,  )3

یک عقربه‌ی مغناطیسی سبک می‌تواند آزادانه حول محوری که از مرکز آن می‌گذرد، بچرخد. 252625
گزینه  کدام  گیرد،  قرار  یکنواخت  مغناطیسی  میدان  در  شکل  مطابق  مغناطیسی  عقربه‌ی  اگر 

بلافاصله پس از رها کردن عقربه در مورد حرکت آن درست است؟
1( بی حرکت می‌ماند.

2( پادساعتگرد می‌چرخد.
3( ساعتگرد می‌چرخد.

4( در جهت میدان B دارای حرکت انتقالی می‌شود.
)سراسری خارج از کشور ریاضی -92(252725 SI معادل کدام است؟	 N به ترتیب، آمپر، متر و نیوتون باشد، یکای میدان مغناطیسی در  m و   ، A اگر 

N A
m
.  )4 	 A

N m.
 )3 	 N

m A.
 )2 	N A m. .  )1

060 می‌سازد، قرار دارد. 252825 G400 در راستایی که با جهت میدان زاویه‌ی  یک سیم حامل جریان در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی 
)آزاد ریاضی- 86( A4 باشد، نیروی مغناطیسی وارد بر یک متر از سیم چند نیوتون است؟ 	 اگر شدت جریانی که از سیم می‌گذرد 

/0 8 3  )4 	 /0 8  )3 	 /0 08 3  )2 	0/08 )1
نیروی 252925 است.  یکنواخت  آن‌جا  در  زمین،  مغناطیسی  میدان  و  می‌گذرد  غرب  سمت  به  الکتریکی  جریان  افقی،‌  راست  سیم  یک  از 

الکترومغناطیسی که از طرف میدان بر سیم وارد می‌شود، به کدام جهت است؟
4( جنوب 3( شمال 	 2( بالا 	 1( پایین 	

253025 200 cd در میدان مغناطیسی یکنواخت  bc و   ، ab 2 متر شامل سه قطعه‌ی  سیمی به طول 
A2 از آن می‌گذرد. نیروی وارد بر کل سیم چند نیوتون  گاؤس مطابق شکل قرار دارد و جریان 

است؟
8000 )2 	 	0/08 )1
4(ص فر 	 	0/04 )3
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K وصل شود، نیروی وارد بر میله‌ی رسانای AB از طرف میدان مغناطیسی به کدام جهت است؟253125 در شکل روبه‌رو اگر کلید 
1( بالا
2( پایین
3( چپ
4( راست

B ……… و جهت جریان در سیم در 253225 A ……… و قطب  در شکل مقابل قطب 
جهت ……… است.

1( منفی - مثبت - )1(

2( منفی - مثبت - )2(

3( مثبت - منفی - )1(

4( مثبت - منفی - )2(

یک سیم حامل جریان مطابق شکل در یک میدان مغناطیسی قرار دارد. توسط میدان، 253325
F به آن وارد می‌شود. کدام بردار می‌تواند جهت میدان مغناطیسی  نیروی برونسوی 

را به درستی نمایش دهد؟
B2  )2 	 	B1  )1

4( هیچ‌کدام 	 	B3  )3
نعلی شکل عبور می‌کند و 253425 بین دو قطب یک آهن‌ربای  از   AB مطابق شکل، سیم 

از طرف  بر سیم  وارد  نیروی  کلید  با وصل  دارد.  قرار  ترازویی  آهن‌ربا روی کفه‌ی 
آهن‌ربا به سمت ……… می‌باشد و ترازو عدد ……… را نشان می‌دهد.

1( بالا- بیش‌تری
2( بالا- کم‌تری
3( پایین- کم‌تری
4( پایین- بیش‌تری

I در كي ميدان مغناطيسي 253525 در شكل مقابل كي حلقه‌ي رسانای حامل جريان ثابت 
كينواخت به گونه‌اي قرار دارد كه سطح حلقه موازي خطوط ميدان است. نيروي وارد 

بر حلقه برابر كدام گزينه است؟
RBIπ2  )2 	 1(ص فر	
BIR  )4 	 	I RBπ  )3

v در امتداد شرق به غرب به سوی غرب در حال حرکت است، در اثر عبور از یک میدان مغناطیسی 253625 باریکه‌ی الکترونی که با سرعت افقی 
یکنواخت رو به بالا منحرف می‌شود. جهت میدان مغناطیسی کدام گزینه است؟ )از تأثیر میدان مغناطیسی زمین صرف‌نظر شود.(

4( غرب 3( شرق	 2( جنوب	 1( شمال	
d را در 253725 B وارد میدان می‌شود. اگر ذره مسافتی به اندازه‌ی  v عمود بر خطوط میدان مغناطیسی به بزرگی  q و سرعت  ذره‌ای با بار 

این میدان طی کند، کاری که میدان مغناطیسی بر روی آن انجام می‌دهد کدام است؟

qvBd3
2

 )4 	
qvBd
2
 )3 	qvBd  )2 1(ص فر	

060 می‌سازد، نیروی F وارد می‌شود. 253825 در یک میدان مغناطیسی یکنواخت بر یک ذره‌ی باردار که راستای حرکتش با خطوط میدان زاویه‌ی 
)آزاد ریاضی- 86( 030 بسازد، نیروی وارد بر آن چند F خواهد شد؟ 	 اگر راستای حرکت این ذره با خطوط میدان زاویه‌ی 

1
2
 )4 	 3

3
 )3 	 3

2
 )2 	 3  )1
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B در حال حرکت است وارد 253925 F بر الکترونی که در میدان مغناطیسی  مطابق شکل زیر، نیروی درونسوی 
می‌شود. با توجه به این‌که تمامی بردارهای سرعت و میدان مغناطیسی در یک صفحه قرار دارند، جهت 

بردار سرعت الکترون کدام گزینه می‌تواند باشد؟
2( الف و پ 	 1( الف	
4( ب و ت 	 3( ب	

ذره‌ی بارداری با سرعت ثابت در ناحیه‌ای حرکت می‌کند که میدان مغناطیسی یکنواختی در آن برقرار است. اگر جهت میدان مغناطیسی 254025
در راستای قائم رو به بالا باشد، نیروی مغناطیسی )الکترومغناطیسی( وارد بر این ذره، وقتی بیشینه است که ذره ………

2( در جهت جنوب حرکت کند. 	 1( در جهت شمال حرکت کند.	
4( در هر سه حالت نیرو بیشینه است. 	 3( در جهت مشرق حرکت کند.	

یک الکترون مطابق شکل در یک میدان مغناطیسی در حرکت است. بردار نیروی وارد بر این ذره در 254125
محل نشان داده شده کدام است؟

  )2 	 	  )1
 )4 	 	  )3

)c حرکت کند، نیروی مغناطیسی وارد 254225 )>0  B cj=




b در میدان مغناطیسی  a( , )< >0 0  v ai bj= +
 

 +q با سرعت  اگر بار الکتریکی 

بر آن در چه جهتی خواهد بود؟

y−  )4 	 y+  )3 	 z−  )2 	 z+  )1

v در مسيري عمود بر ميدان مغناطيسي در حركت است. نيروي 254325 در شكل روبه‌رو، الكتروني با سرعت 
الكترومغناطيسي وارد بر الكترون در كي لحظه نشان داده شده است. از آن لحظه، قسمتي از مسير حركت 

)سراسری خارج از کشور ریاضی - 87( الكترون در ميدان كدام است؟ 	

 )2 	 	  )1

 )4 	 	  )3
اگر ذره‌ای با بار منفی مطابق شکل زیر عمود بر صفحه‌ی کاغذ به صورت درونسو وارد میدان الکتریکی 254425

و مغناطیسی عمود بر هم شود، چگونه به حرکت خود ادامه می‌دهد؟
1( ذره به طرف بالا منحرف می‌شود.
2( ذره به طرف پایین منحرف می‌شود.

3( ذره بدون انحراف از میدان‌ها می‌گذرد.
4( هر سه حالت ممکن است رخ دهد.

B عمود بر خطوط میدان پرتاب می‌نماییم. مسیر حرکت این ذره‌ی باردار 254525 v در میدان مغناطیسی یکنواخت  ذره‌ی بارداری را با سرعت 
درون میدان چگونه است؟

2( دایره 	 1( خط راست	
4( مارپیچ 	 3( سهمی	

در شكل روبه‌رو ذره‌ي بارداري با بار مثبت در كي ميدان مغناطيسي كينواخت درونسو با سرعت ثابت در 254625
حال چرخش بر كي مسير دايره‌اي است، جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر بار در هر لحظه و سوي 

چرخش بار به ترتيب از راست به چپ كدام گزينه مي‌تواند باشد؟
1( رو به مركز دايره، ساعتگرد

2( در امتداد شعاع رو به خارج دايره، ساعتگرد
3( رو به مركز دايره، پادساعتگرد

4( در امتداد شعاع رو به خارج دايره، پادساعتگرد
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q است و در فضايي كه ميدان مغناطيسي كينواخت وجود دارد، حركت ميك‌ند. نيروي وارد بر ذره در 254725 C−= × 95 10 كي ذره داراي بار 
دو حالت چنين است: 

F1 در جهت  x حركت كند، نيروي  45 درجه نسبت به محور  xoy و با زاويه‌ي  mv در صفحه‌ي 
s

= × 4
1 2 10 »اگر ذره با سرعت 

z بر آن وارد مي‌شود. محور 

x بر آن وارد مي‌شود.« F در جهت محور  N−= × 5
2 4 10 z حركت كند، نيروي  mv در خلاف جهت محور 

s
= × 4
2 2 10 اگر ذره با سرعت 

)ویژه‌ی رشته‌ی ریاضی( بزرگي و جهت ميدان مغناطيسي كدام گزينه است؟	

y ، جهت منفي محور  T/0 2  )2 		z ، جهت مثبت محور  T/0 4  )1
y ، جهت مثبت محور  T/0 4  )4 	 	z ، جهت منفي محور  T/0 2  )3

km وارد كي 254825
s

1 q با سرعت  C=− µ10 10 ميلي‌گرم و بار الكتركيي  در شكل روبه‌رو ذره‌اي به جرم 

200 گاؤسی مي‌شود. در لحظه‌ي ورود ذره به ميدان، اندازه و جهت بردار  ميدان مغناطيسي درونسوي 

شتاب ذره كدام گزينه است؟ )از نيروي گرانش وارد بر ذره صرف‌نظر كنيد.(
m
s

,
2

10  )2 	 	 m
s

,
2

20  )1

m
s

,
2

20  )4 	 	 m
s

,
2

10 3  )3

در شکل روبه‌رو، مسیر عبور سه ذره از یک میدان مغناطیسی برونسو در ناحیه‌ای از فضا نشان داده شده 254925
R به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ Q و   ، P است. نوع بار ذرات 

2( منفی، خنثی، منفی 	 1( منفی، خنثی، مثبت	
4( منفی، مثبت، مثبت 	 3( مثبت، خنثی، مثبت	

v شلیک 255025 +q با جرم ناچیز بین صفحه‌های خازنی به صورت درونسو و با سرعت  در شکل روبه‌رو بار 
S آهن‌ربا  می‌شود. می‌خواهیم به کمک یک آهن‌ربای نعلی شکل از انحراف بار جلوگیری کنیم. قطب 

را باید در کدام سمت خازن قرار دهیم؟
2( پایین 	 1( بالا	
4( راست 	 3( چپ	

20 سانتی‌متری از سیم چند گاؤس است؟ 255125 A40 می‌گذرد. میدان مغناطیسی در فاصله‌ی  از یک سیم راست و طویل، جریان الکتریکی 

)سراسری تجربی- 86( 	 T m
A
.( )−µ = π× 7

0 4 10

0/008 )4 	0/004 )3 	0/8 )2 	0/4 )1
از سیم راست قائمی جریانی رو به بالا می‌گذرد. در طرف غرب این سیم، میدان مغناطیسی به کدام سمت است؟255225

4( پایین 3( جنوب	 2( شرق	 1( شمال	
255325 R که از سیم نازک، دراز و مستقیمی می‌گذرد در نقطه‌ای به فاصله‌ی A2 بزرگی میدان مغناطیسی حاصل از جریان الکتریکی به شدت 

R از سیم چند برابر حالت اول می‌شود؟	
2

4 آمپر شود، بزرگی میدان مغناطیسی در فاصله‌ی  B1 است. اگر شدت جریان  از سیم برابر با

)آزاد تجربی- 86( 	 
4 )4 	1

4
 )3 	2 )2 	1

2
 )1

A در کدام جهت است؟255425 I می‌گذرد. میدان مغناطیسی در نقطه‌ی  از سیم بلند شکل مقابل، جریان ثابت 

z+  )2 	 	 z−  )1
x+  )4 	 	 x−  )3
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) موازی هم در این صفحه قرار دارند و بر هم 255525 )2 ) و  )1 در شکل روبه‌رو، دو سیم بلند 
و   F1


 ،( )1 سیم  از  متر  هر  بر  وارد  نیروی  اگر  می‌کنند.  وارد  الکترومغناطیسی  نیروی 

F2 به‌ترتیب از راست به چپ در 


F1 و 


F2 باشد، 


 ،( )2 نیروی وارد بر هر متر از سیم 

چه جهتی هستند و اندازه‌ی آن‌ها چگونه است؟

F F , ,= ↓ ↑1 2  )2 	F F , ,= ↑ ↓1 2  )1

F F , ,< ↓ ↑1 2  )4 	F F , ,> ↑ ↓1 2  )3

I2 از دو سیم مستقیم و موازی مطابق شکل زیر عبور می‌کند. 255625 I1 و  شدت جریان‌های 

I باشد، میدان مغناطیسی در کدام نقطه می‌تواند صفر باشد؟ I>1 2 اگر 

A )2 	C )1
D )4 	B )3

می‌گذرد. 255725 مختلف  دو سوی  در  آمپر   5 بلند، جریان‌های  و  موازی  راست،  دو سیم   از 
در کدام نقطه ممکن است میدان مغناطیسی حاصل از این دو سیم صفر شود؟

B )2 	A )1
4( چنین نقطه‌ای وجود ندارد. 	C )3

در شکل روبه‌رو دو سیم راست و طویل با سطح مقطع کوچک رسم شده که از هر دوی 255825

a به 
2

) را به اندازه‌ی  )1 I در خلاف جهت هم می‌گذرد. اگر سیم  آن‌ها شدت جریان 

C چند برابر حالت اول می‌شود؟ دیگری نزدیک کنیم، میدان مغناطیسی در نقطه‌ی 
1/5 )2 	 )1
3 )4 	2/5 )3

255925 M I2 هستند و نقطه‌ي  در شكل روبه‌رو، دو سيم مستقيم و بلند حامل جريان‌هاي I1 و 

M در  در صفحه‌ي دو سيم قرار دارد. ميدان مغناطيسي حاصل از دو سيم در نقطه‌ي 

	 	 T m
A

−µ = π× .( )7
0 4 10 كدام جهت و چند تسلا است؟ 

)سراسری خارج از کشور ریاضی - 88( 	

,− ⊗510  )2 	 	 ,−510   )1

,−× 57 10   )4 	 	 ,−× ⊗57 10  )3

مبدأ 256025 از  كه   I جريان  حامل  سيم  از  ناشي  مغناطيسي  ميدان  بردار  روبه‌رو  شكل  در 
) SI M كدام است؟ )كياها در  مختصات مي‌گذرد در نقطه‌ي 

i j −+ ×
 

( ) 55 12 10
13 13

 )2 	 i j −+ ×
 

( ) 510 24 10
13 13

 )1

i j −− + ×
 

( ) 55 24 10
13 13

 )4 	 i j −− − ×
 

( ) 510 24 10
13 13

 )3

256125 cm15 در شکل روبه‌رو دو سیم راست و طویل به صورت موازی در خلأ و به فاصله‌ی 
) میدان مغناطیسی  )1 30 سانتی‌متری سیم شماره‌ی  از یک‌دیگر قرار گرفته‌اند. اگر در 

T m
A
.( )−µ = π× 7

0 4 10 I2 چند آمپر است؟ برآیند صفر باشد، 

6 )2 	 	4 )1
12 )4 	 	8 )3
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xoy قرار دارند و حامل جریان‌های 256225 دو سیم راست موازی و طویل، مطابق شکل در صفحه‌ی 
M به طرف راست حرکت  ها از نقطه‌ی  x I هستند. اگر روی محور  A=2 5 I و  A=1 15

کنیم، اندازه‌ی میدان مغناطیسی برآیند ……… 
2( پیوسته کم می‌شود. 1( ابتدا کم، سپس زیاد و دوباره کم می‌شود.	

4( ابتدا زیاد و سپس کم می‌شود. 3( ابتدا کم و سپس زیاد می‌شود.		
256325 B1 از آن برابر با d ، در فاصله‌ی  I اگر میدان مغناطیسی حاصل از یک سیم راست حامل جریان 

N کدام گزینه درست است؟ M و  باشد، در مورد اندازه‌ی میدان مغناطیسی برآیند در نقاط 

M NB B B| | , | |= = 10 2  )2 	 	 M NB B B= =| | | | 1 )1

M NB B| | | |= =0 )4 		 M NB B B| | , | |= =12 0 )3

M چند برابر اندازه‌ی میدان مغناطیسی 256425 در شکل روبه‌رو اندازه‌ی میدان مغناطیسی در نقطه‌ی 
N است؟ در نقطه‌ی 

26
3
 )2 	 	26

27
 )1

17
13
 )4 	 	14

5
 )3

m به موازات دو سیم راست، موازی 256525
s

610 +C و با سرعت  µ4 در شکل روبه‌رو ذره‌ای با بار 

نیروی  و جهت  اندازه‌  داده شده،  نشان  لحظه‌ی  در  است.  در حرکت  طویل حامل جریان  و 
T m
A
.( )−µ = π× 7

0 4 10 الکترومغناطیسی وارد بر ذره کدام است؟ 
/×−N و بالاسو 41 2 10  )2 /×−N و به سمت چپ	 41 2 10  )1
/×−N و پایین‌سو 42 4 10  )4 /×−N و به سمت راست	 41 2 10  )3

I مطابق شکل می‌گذرد. بزرگی میدان مغناطیسی ناشی از دو 256625 از دو سیم موازی بلند، جریان 
)سراسری ریاضی- 86( P کدام است؟ 	 سیم در نقطه‌ی 

Ix

a x( )

µ

π +
0
2 22

 )2 	 	
Ia

a x( )

µ

π +
0
2 22

 )1

Ia

a x( )

µ

π +
0
2 2

 )4 	 	
Ix

a x( )

µ

π +
0
2 2

 )3

در یک حلقه‌ی فلزی، جریان الکتریکی ثابت برقرار است. اگر با ثابت ماندن جریان، شعاع حلقه نصف شود، میدان مغناطیسی در مرکز 256725
حلقه چند برابر می‌شود؟

4 )4 	2 2  )3 	2 )2 	 2  )1
A2 در 256825 cmπ است، جریان  cmπ و 

2
از دو سیم دایره‌ای شکل و هم مرکز که در یک صفحه قرار دارند و شعاع‌های آن‌ها به ترتیب 

) T m
A
.−µ = π× 7

0 4 10 خلاف جهت هم می‌گذرد. برآیند میدان مغناطیسی در مرکز حلقه‌ها چند گاؤس است؟ )
−× 24 10  )4 	40 )3 	4  )2 	 −× 14 10  )1

100 حلقه از این پیچه در جهت عکس حلقه‌های دیگر پیچیده 256925 cm10 ساخته‌ایم.  ، پیچه‌ای مسطح به شعاع  m314 از سیمی به طول 
T m
A
.( , / )−µ = π× π=7

0 4 10 3 14 A2 از این پیچه عبور کند، میدان مغناطیسی در مرکز حلقه چند گاؤس می‌باشد؟  شده است. اگر جریان 

−π× 416 10  )4 	 π16  )3 	 −π× 412 10  )2 	 π12  )1
در شکل روبه‌رو برای این‌که میدان مغناطیسی برآیند در مرکز حلقه صفر شود، اندازه و جهت 257025

جریان در حلقه باید مطابق کدام گزینه باشد؟

A و ساعتگرد
π
8
3

 )2 	 A و پادساعتگرد	
π
8
3

 )1

Aπ8 و ساعتگرد
3

 )4 	 Aπ8 و پادساعتگرد	
3

 )3
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I به 257125 A/=2 1 5 I و  A=1 4 دو حلقه‌ی حامل جريان كه صفحات آن‌ها بر هم عمود و مراكز آن ها بر هم منطبق است داراي جريان‌هاي 
T m
A

−µ = π× .( )7
0 4 10 cm5 هستند. بزرگي ميدان مغناطيسي برآيند در مركز اين حلقه‌ها چند تسلا است؟  cm10 و  ترتيب داراي شعاع‌هاي 

−π× 65 10  )4 	 −π× 610  )3 	 −π× 55 10  )2 	 −π× 510  )1
v مطابق شكل در امتداد عمود بر سطح حلقه‌ی حامل جريان از مركز حلقه مي‌گذرد. 257225 الكتروني با سرعت 

نيروي وارد بر الكترون در كدام جهت است؟
2( پايين 	 1( بالا	

4( بر الكترون نيرويي وارد نمي‌شود. 	 3( چپ	

×−T باشد، 257325 45 10 A4 می‌گذرد. اگر بزرگی میدان مغناطیسی درون سیم‌لوله  50 حلقه است، جریانی به شدت  از سیم‌لوله‌ای که شامل 

)آزاد ریاضی - 86( 	 ) T m
A
.−µ = π× 7

0 4 10 طول سیم‌لوله چند سانتی‌متر است؟ )

10/24 )4 	50/24 )3 	5/024 )2 	25/12 )1
cm1 است. اگر جريان‌هاي كيسان از هر 257425 cm/0 و دومي  5 طول و تعداد حلقه‌هاي دو سیم‌لوله‌ي طويل با هم برابر و قطر دهانه‌ي اولي 

دو بگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسي در اولي چند برابر بزرگي ميدان مغناطيسي در دومي است؟

1 )4 	4 )3 	2 )2 	1
2
 )1

I از 257525 دو سیم‌لوله‌ي كاملًا مشابه با طول و تعداد دور سيم كيسان در اختيار داريم. ميدان مغناطيسي هر كي از آن‌ها هنگاميك‌ه جريان 
I سیم‌لوله‌ي جديد را بسازيم، ميدان  B مي‌باشد. اگر با وصل كردن این دو سیم‌لوله به ‌كيديگر و عبور جريان  آن‌ها عبور ميك‌ند، برابر 
)آزمایشی سنجش - 87( مغناطيسي حاصل از سیم‌لوله‌ي جديد چه تغييري نسبت به ميدان مغناطيسي حاصل از سیم‌لوله‌هاي اوليه ميك‌ند؟	

4( چهار برابر مي‌شود. 3( نصف مي‌شود.	 2( تغيير نمي‌كند.	 1( دو برابر مي‌شود.	
20 سانتی‌متر از N دور سیم روکش‌دار به قطر 1 میلی‌متر که در یک لایه در کنار هم پیچیده شده‌اند تشکیل شده 257625 یک سیم‌لوله به طول 

است و شدت جریان 1 آمپر از آن می‌گذرد. میدان مغناطیسی درون سیم‌لوله چند تسلا است؟
−×/ 41 256 10  )4 	 −×/ 21 256 10  )3 	 −×/ 11 265 10  )2 	 −×/ 31 256 10  )1

300 حلقه است، چند برابر میدان مغناطیسی در مرکز پیچه‌ی 257725 0/ متر که دارای  3 میدان مغناطیسی یکنواخت درون سیم‌لوله‌ای به طول 
)سراسری ریاضی- 86( cm30 است؟ )شدت جریان در هر دو یکسان است.( 	 300 حلقه و به شعاع  مسطحی با تعداد 

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1
کدام گزاره بیانگر ویژگی خط‌های میدان مغناطیسی سیم‌لوله‌ی معمولی حامل جریان است؟257825

1( میدان مغناطیسی درون سیم‌لوله قوی‌تر از میدان مغناطیسی بیرون آن است.
2( جهت میدان مغناطیسی درون سیم‌لوله با جهت میدان مغناطیسی خارج از آن یکسان نیست.

3( میدان مغناطیسی درون سیم‌لوله به دور از لبه‌ها یکنواخت است.
4( هر سه گزینه درست است.

I عبور می‌کند. سیم به موازات محور سیم‌لوله‌ای 257925 A=1 3 از یک سیم راست طویل مطابق شکل، جریان 
T m
A
.( )−µ = π× 7

0 4 10 به طول 20 سانتی‌متر با 250 حلقه می‌گذرد. نیروی وارد بر سیم چند نیوتون است؟ 

−π× 63 10  )2 	 1(ص فر	
−π× 68 10  )4 	 	 −π× 66 10  )3

G40 است. 258025 A20 مي‌گذرد. بزرگي ميدان ناشي از سیم‌لوله  از سيم راستي كه در امتداد محور كي سیم‌لوله واقع است، جرياني به شدت 
T m
A

−µ = π× .( )7
0 4 10 2 ميلي‌متر از محور سیم‌لوله چند گاؤس است؟  برآيند ميدان مغناطيسي در نقطه‌اي به فاصله‌ي 

20 3  )4 	20 5  )3 	40 5  )2 	40 )1
A2 مي‌گذرد. بزرگي نيرويي كه از طرف 258125 cm20 از ‌كيديگر قرار دارند و از هر كي جرياني به شدت  دو سيم بلند موازي به فاصله‌ي 

)سراسری خارج از کشور تجربی - 86(  	 T m
A

−µ = π× .( )7
0 4 10 كي سيم به كي متر از سيم ديگر وارد مي‌شود چند نيوتون است؟ 

−× 68 10  )4 	 −× 58 10  )3 	 −× 64 10  )2 	 −× 54 10  )1
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وارد 258225 حامل جریان  راست  سیم  بر  حامل جریان،  قاب  توسط  که  مغناطیسی‌ای  نیروی  روبه‌رو  در شکل 
می‌شود به کدام جهت است؟

2( به سمت چپ 	 1( به سمت راست	
4( به موازات سیم به سمت پایین 	 3( به موازات سیم به سمت بالا	

SI به صورت 258325 A5 از آن می‌گذرد. اگر میدان مغناطیسی در  ها قرار دارد و جریان  y xoy و روی محور  سیم راستی در صفحه‌ی 

cm8 از سیم چند نیوتون است؟ B باشد، نیروی وارد بر  i j= +
 



4 4
/0 8  )4 	 /1 6 2  )3 	 /0 8 2  )2 	 /1 6  )1

I2 باشد، نيرويي كه سيم 258425 ، دو برابر جريان  I1 مي‌گذرد. اگر جريان I2 d2 جريان‌هاي الكتركيي I1 و  d1 و  از دو سيم بلند و موازي 
)سراسری تجربی-85( d2 بر كي متر از سيم d1 وارد ميك‌ند؟	 d2 وارد ميك‌ند، چند برابر نيرويي است كه سيم  d1 بر كي متر از سيم 

1
2
 )4 	 2  )3 	2 )2 	1 )1

شكل روبه‌رو الكتروني را هنگام عبور از یک ميدان الكتركيي كينواخت نشان مي‌دهد. براي آنك‌ه ذره 258525
بدون انحراف از اين ميدان بگذرد، از ميدان مغناطيسي كينواخت استفاده شده است. ميدان مغناطيسي 

بايد ……… باشد.
v و همسو با آن 1( موازي با راستاي 

E و در خلاف جهت آن


2( موازي با راستاي 
3( عمود برص فحه‌ي ش لكو به سمت بيرونص فحه
4( عمود برص فحه‌ي ش لكو به سمت داخص لفحه

258625 B1 ، تک حلقه‌ای به شعاع R ساخته و از آن جریانی به شدت I عبور می‌دهیم. میدان مغناطیسی در مرکز حلقه  L1 از سیمی به طول 

I را از آن عبور دهیم، میدان مغناطیسی در مرکز 
3

R ساخته و جریان 
2

L13 پیچه‌ی مسطحی به شعاع  می‌شود. اگر از سیمی به طول 

 کدام است؟
B
B
2

1
B2 می‌شود.  پیچه 

1
4
 )4 	4 )3 	1

2
 )2 	2 )1

در شکل زیر میدان مغناطیسی یکنواخت عمود بر صفحه‌ی کاغذ و به طرف داخل )درونسو( است. برآیند 258725
ABCD کدام است؟ نیروی وارد بر قاب حامل جریان 

2( به طرف پایین 	 1( به طرف بالا 	
4(ص فر 	 3( به طرف چپ 	

در شکل زیر آهن‌ربای میله‌ای را از یک نقطه آویخته و آن را مقابل سیم‌لوله قرار داده‌ایم. اگر سیم‌لوله 258825

K وضعیت‌ آهن‌ربا چه تغییری می‌کند؟ را ثابت فرض کنیم، با بستن کلید 
2( از سیم‌لوله دور می‌شود. 1( به طرف سیم‌لوله کشیده می‌شود.	

4( نوسان می‌کند. 	 3( ساکن می‌ماند.	

m به طور افقی در جهت شرق شروع به حرکت کرده 258925
s

× 412 10 −−C و با سرعت  ×/ 82 5 10 g/0 دارای بار الکتریکی  5 ذره‌ای به جرم 

NE که در راستای قائم و رو به بالاست، می‌شود. جهت و کم‌ترین اندازه‌ی میدان 
C

( )= × 54 10 و وارد یک میدان الکتریکی یکنواخت 

mg
s

=( )
2

10 مغناطیسی کدام باشد تا مسیر حرکت ذره را بدون انحراف به حالت افقی نگه دارد؟ 

T5
3
4( جنوب،  	 T5 3( جنوب،  	 T5 2( شمال،  	 T5

3
1( شمال، 
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259025 Nk
m

=50 m2 مطابق شکل از دو فنر سبک و همگن و مشابه با ثابت  kg/0 و طول  5 یک میله به جرم 

A5 از آن  B آویزان است و جریان  T= /0 8 در یک میدان مغناطیسی یکنواخت درونسو به اندازه‌ی 

Ng و فاصله‌ی فنرها از دو سر میله یکسان است.(
kg

=10 می‌گذرد. تغییر طول هر فنر چگونه است؟ )
cm3 کاهش می‌یابد.  )2 	 cm3 افزایش می‌یابد.	  )1
cm13 کاهش می‌یابد.  )4 	 cm13 افزایش می‌یابد.	  )3

g50 و طول یک متر از دو ریسمان سبک مطابق شکل آویزان است و از آن 259125 یک میله‌ی نازک به جرم 
I2 و موازی با میله قرار دارد. اگر کشش هر  I می‌گذرد و در زیر آن سیمی با جریان  A=1 5 جریان 

 ، T m
A
.−µ = π× 7

0 4 10 ( است؟  سو  کدام  در  و  آمپر  چند   I2 جریان  باشد،   N/0 252 ریسمان 

Ng و فاصله‌ی دو ریسمان از دو سر میله یکسان است.(
kg

=10

20، سمت راست  )4 20، سمت چپ	  )3 ، سمت راست	 40 )2 ، سمت چپ 	 40 )1
I2 مي‌تواند آزادانه حركت كند، كدام 259225 در شكل مقابل سيم حامل جريان I1 ثابت و سيم حامل جريان 

I2 در لحظه‌ي نشان داده شده در شكل درست است؟ گزينه درباره‌ي حركت سيم 

1( ساكن است.
2( پادساعتگرد مي‌چرخد.
3( ساعتگرد مي‌چرخد.

4( به سمت راست داراي حركت انتقالي است.

T/0 كه در 259325 04 cm10 بوده و تمام مكعب در ميدان مغناطيسي كينواخت  هر ضلع مكعب شكل مقابل 
abcd كه در ميدان قرار دارد مي‌گذرد.  I از سيم  A=2 ها است قرار دارد. جريان  x جهت مثبت محور 

) SI abcd كدام گزينه است؟ )كياها در  برآيند نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم 
1(ص فر
N−× 38 10  )2
N−× 38 2 10  )3
N−× 38 3 10  )4

در اثر عبور جریان از یک سیم‌لوله، ………259425
2( حلقه‌های متوالی بر یک‌دیگر نیرو وارد نمی‌کنند. 1( حلقه‌های متوالی به طرف یک‌دیگر جذب می‌شوند.	

4( قطر سیم افزایش می‌یابد. 	 3( قطر هر حلقه کم می‌شود.	
دوقطبی‌های مغناطیسی در یک حوزه‌ی مغناطیسی میله‌ی فولادی ………259525

2( به طور کام لبا یک‌دیگر هم خط هستند. 1( بهص ورت کاتوره‌ای قرار دارند.	
4( در جهت میدان مغناطیسی زمین قرار دارند. 3( اثر یک‌دیگر را خنثی می‌کنند.		

در شکل روبه‌رو، وضعیت دوقطبی‌های مغناطیسی در یک ماده نشان داده شده است. این ماده می‌تواند ……… باشد.259625
2( کبالت 	 1( پلاتین	

4( هرسه گزینه 	 3( فولاد	
در کدام فلز زیر خاصیت آهن‌ربایی وجود ندارد؟259725

2( آلومینیوم 	 1( نیک	ل
4( فولاد 	 3( کبالت	

کدام ماده برای هسته‌ی آهن‌ربای الکتریکی مناسب است؟259825
2( فولاد 	 1( مس	

4( آلومینیوم 	 3( آهن خالص	


